
Αριθµός 708 

43
η
 Συνεδρίαση 

∆ηµοτικού Συµβουλίου Πατρέων 

της 23
ης

 ∆εκεµβρίου 2013 
------------------------ 

 

 Στην Πάτρα και στην Αίθουσα του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, στο Συνεδριακό Κέντρο του 

∆ήµου στο Λιµάνι, σήµερα την 23
η
 ∆εκεµβρίου 2013, ηµέρα ∆ευτέρα και ώρα 18.00 µετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, µε αριθµό 48/19-12-2013 η οποία εκδόθηκε νοµότυπα και 

δόθηκε σε όλους τους κ.κ. ∆ηµοτικούς Συµβούλους, ήλθαν για συνεδρίαση, για την εξέταση των 

(44) θεµάτων της ηµερησίας διατάξεως, τα παρακάτω Μέλη του Σώµατος: 

1) Μπουρδούλης Κωνσταντίνος- Πρόεδρος, 2) Καυκάς Γεώργιος- Αντιπρόεδρος, 3) 

Βαφέας Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 4) Γεωργακόπουλος Αχιλλέας- Αντ/ρχος, 5) Λοτσάρης 

Βασίλειος- Αντ/ρχος, 6) Μανέτας Ιωάννης- Αντ/ρχος, 7) Μασσαράς Θεοχάρης- Αντ/ρχος, 8) 

Σιγαλός Γεώργιος- Αντ/ρχος, 9) Στανίτσας Χαράλαµπος- Αντ/ρχος, 10) Φίλιας Ανδρέας- 

Αντ/ρχος, 11) Γιαλελής Ιωάννης, 12) Γκίκας Παναγιώτης, 13) ∆ηµακόπουλος Φώτιος, 14) 

Κεραµιδάς Ευστάθιος, 15) Κουρή - Βασιλοπούλου Ήρα - Ειρήνη, 16) Κωστόπουλος Νικόλαος, 

17) Μακρής Νικόλαος, 18) Μπινιέρης Γεώργιος, 19) Ξυπολιάς Παναγιώτης, 20) Πατούχας 

Χρήστος, 21) Πελετίδης Κωνσταντίνος, 22) Σκαρµέας Αλέξιος, 23) Σταµατιάδου Μαριάννα, 24) 

Τζανάκος Νικόλαος, 25) Τζουραµάνης Ανδρέας, 26) Τρίγγος Κωνσταντίνος, 27) Τσιµπούκης 

Ιωάννης, 28) Χαροκόπος Αντώνιος, 29) Χριστόπουλος Κωνσταντίνος και 30) 

Χρυσανθακοπούλου Γεωργία. 

Οι κ.κ. Ανδρικοπούλου - Ρούβαλη Μαρία, Αϊβαλής ∆ηµήτριος, Βανταράκης Απόστολος, 

∆ροσοπούλου - Αραβαντινού Παναγιώτα, Καρκούλιας Χαράλαµπος, Κατσικόπουλος ∆ηµήτριος, 

Κορδάς Χρήστος, Μπακαλάρος Χρήστος, Παπαγιαβής Παναγιώτης, Παπαντωνοπούλου 

Αναστασία, Πολίτης Σπυρίδων και Σαµούρη - Βαγενά Ακριβή δεν ήλθαν από την αρχή της 

συνεδρίασης αλλά αργότερα όπως φαίνεται παρακάτω από τα πρακτικά. 

 Η κα Μανωλοπούλου - Νικολοπούλου Αναστασία- Γραµµατέας δεν ήλθε από την αρχή 

της συνεδρίασης αλλά αργότερα όπως φαίνεται παρακάτω από τα πρακτικά, χρέη δε 

Γραµµατέως ανέλαβε ο κ. Γιαλελής Ιωάννης. 

Ο κ. Λέγκας Χρήστος δεν ήλθε στη συνεδρίαση αν και κλήθηκε, απουσιάζων 

δικαιολογηµένα. 

 Οι κ.κ. Γκόλφης Χρήστος, Καλεντζώτη Ελένη, Μαλλιώρης Σταύρος, Νικηφορίδης 

Γεώργιος και Πατρώνη Αθηνά δεν ήλθαν στη συνεδρίαση αν και κλήθηκαν. 

 Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. ΙΩΑΝΝΗΣ ∆ΗΜΑΡΑΣ - ∆ήµαρχος Πατρέων. 

Αφού έγινε νόµιµη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

……………………………………………………………………………………………................ 

(∆ιευκρινίζεται ότι ήδη ήλθαν στη συνεδρίαση οι κ.κ. Κατσικόπουλος ∆ηµήτριος, ∆ροσοπούλου - 

Αραβαντινού Παναγιώτα, Ανδρικοπούλου - Ρούβαλη Μαρία, Παπαντωνοπούλου Αναστασία και 

Μανωλοπούλου - Νικολοπούλου Αναστασία, ενώ έφυγαν από τη συνεδρίαση οι κ.κ. 

Χριστόπουλος Κωνσταντίνος, Γκίκας Παναγιώτης, Σταµατιάδου Μαριάννα, Μακρής Νικόλαος, 

Χαροκόπος Αντώνιος, ∆ηµακόπουλος Φώτιος, Χρυσανθακοπούλου Γεωργία, Μπινιέρης 

Γεώργιος, Τζουραµάνης Ανδρέας, Πατούχας Χρήστος, Κουρή - Βασιλοπούλου Ήρα - Ειρήνη, 

Πελετίδης Κωνσταντίνος, Κεραµιδάς Ευστάθιος, Τσιµπούκης Ιωάννης και Τρίγγος 

Κωνσταντίνος, Μανωλοπούλου - Νικολοπούλου Αναστασία, χρέη δε Γραµµατέως ανέλαβε η κα 

∆ροσοπούλου - Αραβαντινού Παναγιώτα) 

 

 Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος, εισάγει το αριθµ. 20 θέµα της ηµερησίας 

διατάξεως: «Συµµετοχή του ∆ήµου Πατρέων στο Εθνικό ∆ιαδηµοτικό ∆ίκτυο 

Υγιών Πόλεων - Προαγωγής Υγείας», (σχετικό εισηγητικό έγγραφο του 

Αντιδηµάρχου Κοινωνικής Πολιτικής, Υγείας και Πρόνοιας- Αντιδηµαρχία 
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Κοινωνικής Πολιτικής, Υγείας και Πρόνοιας- µε αριθµό 605/17-12-2013 και 

σχετικό διαβιβαστικό του κ. ∆ηµάρχου- µε αριθµό 5901/18-12-2013). 
 

 Το Σώµα, αφού άκουσε τον κ. Πρόεδρο και δέχτηκε την εισήγηση του κ. 

Αντιδηµάρχου, 
 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 
 

Εγκρίνει τη συµµετοχή του ∆ήµου Πατρέων στο Εθνικό ∆ιαδηµοτικό ∆ίκτυο 

Υγιών Πόλεων - Προαγωγής Υγείας και ψηφίζει πίστωση ποσού 3.000€, σε βάρος 

του Κ.Α. 00-6453.00001 των εξόδων του προϋπολογισµού του ∆ήµου οικονοµικού 

έτους 2013. 
 

∆ιευκρινίζεται ότι: 
Η έλλειψη θεσµικού πλαισίου σε θέµατα Πρόληψης των Νοσηµάτων, 

Προαγωγής της Υγείας και Προσυµπτωµατικού Ελέγχου από µέρους της Πολιτείας 

ανέδειξε την ανάγκη δηµιουργίας ενός ∆ικτύου, όπου εκπρόσωποι της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης από όλη τη χώρα µαζί µε επιστήµονες µε µακροχρόνια προσφορά 

στους τοµείς της Πρόληψης των Νοσηµάτων, της Προαγωγής της Υγείας και της 

∆ηµόσιας Υγείας, συνδιαµορφώνουν τοπικές πολιτικές υγείας και συµµετέχουν σε 

ανάλογες πρωτοβουλίες και προγράµµατα. Στο πλαίσιο αυτό, το Εθνικό 

∆ιαδηµοτικό ∆ίκτυο Υγιών Πόλεων - Προαγωγής Υγείας αναλαµβάνει 

πρωτοβουλίες σε πανελλαδικό επίπεδο, διοργανώνοντας Επιστηµονικές Ηµερίδες, 

Συνέδρια και Εκστρατείες Ενηµέρωσης καθώς και προγράµµατα 

προσυµπτωµατικού ελέγχου, περιβαλλοντικά κ.λπ. Επίσης παρέχει συµβουλευτική 

υποστήριξη στους ∆ήµους µέλη ως προς την διαµόρφωση των τοπικών πολιτικών 

υγείας µε επίκεντρο την ∆ηµόσια Υγεία καθώς και την υιοθέτηση των αρχών της 

Παγκόσµιας Οργάνωσης Υγείας µέσα από τη δηµιουργία των «προφίλ υγείας» των 

πόλεων. 

Η πολυπλοκότητα της λειτουργίας των ∆οµών Υγείας (ιατρικές υπηρεσίες, 

κοινωνικές υπηρεσίες και υπηρεσίες κοινωνικής αλληλεγγύης) στα πλαίσια των 

ΟΤΑ καθώς και η έλλειψη θεσµικού πλαισίου για την ανάπτυξη µηχανισµών 

πρόληψης της υγείας διαµέσου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ανέδειξαν την ανάγκη 

δηµιουργίας ενός ∆ιαδηµοτικού ∆ικτύου µε τη συµµετοχή των εκπροσώπων από 

όλους τους ∆ήµους, οι οποίοι έχουν ∆οµές Υγείας. 

Η δραστηριότητα του ∆ιαδηµοτικού ∆ικτύου αναπτύχθηκε µε άξονα τους 

παρακάτω σκοπούς: 

• Η συνένωση των δυνάµεων των ∆ήµων στον τοµέα της πρόληψης της υγείας για 

τη βελτίωση της ποιότητας των υπηρεσιών τους. 

• Η ανάγκη δηµιουργίας ενός ενιαίου πλαισίου λειτουργίας των ∆οµών Υγείας 

στους ΟΤΑ όσον αφορά την παροχή υπηρεσιών υγείας στον τοµέα της 

πρόληψης. 

• Η ανάπτυξη προγραµµάτων Πρόληψης της Υγείας στους ∆ήµους - µέλη. 

• Η διαδηµοτική συνεργασία για τη διεκδίκηση πόρων, κρατικών και 

Ευρωπαϊκών. 
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• Η πραγµατοποίηση ετήσιων συνεδρίων και τοπικών εκδηλώσεων για την 

ανάπτυξη θεµάτων πρόληψης της υγείας που αφορούν στην Τοπική 

Αυτοδιοίκηση. 
 

Το Εθνικό ∆ιαδηµοτικό ∆ίκτυο Υγιών Πόλεων - Προαγωγής Υγείας έχει ως 

αποκλειστικό του σκοπό την Πρόληψη των Νοσηµάτων, την Προαγωγή της Υγείας, 

τον Προσυµπτωµατικό Έλεγχο των πληθυσµιακών οµάδων υψηλού κινδύνου και 

γενικότερα την προώθηση ολοκληρωµένων Πολιτικών και ∆ράσεων στο πεδίο της 

∆ηµόσιας Υγείας. ∆ραστηριοποιείται κυρίως στους τοµείς της Υγειονοµικής 

Ενηµέρωσης, της Προστασίας του Περιβάλλοντος και της Προληπτικής Ιατρικής. 

Σήµερα αριθµεί 140 Καλλικρατικούς ∆ήµους - Μέλη από όλες τις Περιφέρειες της 

χώρας. ∆ιοικείται από 11µελές ∆.Σ., Πρόεδρος του οποίου είναι ο Γεώργιος 

Πατούλης, ∆ήµαρχος Αµαρουσίου και Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών. 

Στο επιστηµονικό του έργο συνεπικουρείται από το Επιστηµονικό του Συµβούλιο, 

Πρόεδρος του οποίου είναι ο Ιωάννης Τούντας, Αν. Καθηγητής Ιατρικής Σχολής 

Παν/µιου Αθηνών. Αποτελεί τη συνένωση 3 ∆ικτύων: του ∆ιαδηµοτικού ∆ικτύου 

Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης Ο.Τ.Α. που ιδρύθηκε το 2005, του Εθνικού 

∆ικτύου ∆ήµων Προαγωγής Υγείας που ιδρύθηκε το 2007 και του Εθνικού ∆ικτύου 

Υγιών Πόλεων που ιδρύθηκε το 1994. Σηµαντική αναγνώριση για την πολυετή 

προσφορά του αποτελεί η πιστοποίησή του, τον Ιούνιο 2010, από τον Παγκόσµιο 

Οργανισµό Υγείας ως ένα Εθνικής Εµβέλειας ∆ίκτυο Πόλεων που ακολουθεί τα 

πρότυπα του Π.Ο.Υ. 
 

Tα οφέλη για το ∆ήµο Πατρέων από τη συµµετοχή του στο ∆ιαδηµοτικό ∆ίκτυο 

Υγείας: 

1. Ο ∆ήµος Πατρέων θα ανήκει στη µοναδική οργανωµένη διαδηµοτική δοµή που 

έχει αποκλειστικό σκοπό την Πρόληψη της υγείας, για την οποία, στη χώρα µας, 

δεν υπάρχει καµία άλλη θεσµική κατοχύρωση. Πρόσφατα, το Υπουργείο Υγείας, 

παίρνει πρωτοβουλία για µια θεσµική πρόβλεψη που θα ενισχύει τον ρόλο του 

∆ιαδηµοτικού ∆ικτύου στα προγράµµατα Πρόληψης στη Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

2. Ο ∆ήµος Πατρέων θα συµµετέχει αυτοδίκαια, µέσω του ∆ιαδηµοτικού ∆ικτύου, 

στις εθνικές πρωτοβουλίες για τη Πρόληψη που αναλαµβάνονται στα πλαίσια 

της προαγωγής της σωµατικής και της ψυχικής υγείας καθώς και της κοινωνικής 

µέριµνας. 

3. Ο ∆ήµος Πατρέων θα συµµετέχει σε όλα τα υποβαλλόµενα και τα εγκριθέντα 

εθνικά και Ευρωπαϊκά προγράµµατα που του αντιστοιχούν και θα λαµβάνει 

αναλογικά, µερίδιο από τις εγκρινόµενες επιχορηγήσεις. 

4. Ο ∆ήµος Πατρέων θα µπορεί να λαµβάνει συµβουλές και τεχνογνωσία µέσα από 

τις συνεργασίες που έχει αναπτύξει το ∆ιαδηµοτικό ∆ίκτυο µε Πανεπιστηµιακές 

σχολές, την Εθνική Σχολή ∆ηµόσιας Υγείας κ.λπ. 

5. Ο ∆ήµος Πατρέων θα µπορεί να παραλαµβάνει έτοιµα, προτυποποιηµένα 

προγράµµατα ή εκδηλώσεις που αφορούν στη πρόληψη της υγείας και να τα 

υλοποιεί σύµφωνα µε τις επιθυµίες και τις ανάγκες του. 
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6. Ο ∆ήµος Πατρέων µπορεί να ζητά στήριξη από το ∆ιαδηµοτικό ∆ίκτυο όσον 

αφορά την οργάνωση και τη χορηγία εκδηλώσεων που επιθυµεί να υλοποιήσει 

και που έχουν ευρύτερο ενδιαφέρον. 

7. Ο ∆ήµος Πατρέων θα µπορεί να επωφελείται από προγράµµατα απόκτησης 

εργασιακής εµπειρίας ή άλλα προγράµµατα αντιµετώπισης της ανεργίας που 

εγκρίνονται µέσω του ∆ιαδηµοτικού ∆ικτύου Υγείας. 

8. Ο ∆ήµος Πατρέων συµµετέχει στην εφηµερίδα του ∆ιαδηµοτικού ∆ικτύου 

«∆ήµων Υγεία» και προβάλει τις δράσεις του σε όλους τους ∆ήµους µέλη του 

∆ικτύου. 

9. Ο ∆ήµος Πατρέων θα συµµετέχει στο Ετήσιο Πανελλήνιο Συνέδριο του 

∆ιαδηµοτικού ∆ικτύου όπου προσέρχεται όλη η πολιτική ηγεσία της χώρας 

καθώς και ευρωπαϊκή εκπροσώπηση, δίνοντας έτσι την ευκαιρία (µέσα και από 

την ευρεία κάλυψη των ΜΜΕ) για προβολή των προγραµµάτων των ∆ήµων 

µελών στη διάρκεια του έτους. 
 

Στόχοι 

• Αξιοποίηση της πρόσφατης συµφωνίας µεταξύ Υπουργείου Υγείας και 

∆ιαδηµοτικού ∆ικτύου Υγείας στο τοµέα της Πρόληψης, ώστε το ∆ίκτυο να 

αποτελέσει θεσµικό Σύµβουλο του Υπουργείου στα θέµατα αυτά. ∆ιοχέτευση 

των κρατικών ενισχύσεων σε προγράµµατα των ∆ήµων - µελών. 

• Ανάπτυξη συνεργασιών µε δηµόσιους οργανισµούς και ιδιωτικούς φορείς σε 

θέµατα πρόληψης (π.χ. υγεία και ασφάλεια των εργαζοµένων, ανάληψη 

σχετικών προγραµµάτων Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης κ.λπ.) προς όφελος των 

∆ήµων όπου έχουν έδρα οι οργανισµοί και οι φορείς αυτοί. 

• Επιδίωξη επίσηµης συµµετοχής σε Ευρωπαϊκά όργανα χάραξης πολιτικής και 

σχεδιασµού προγραµµάτων σε θέµατα υγείας και κοινωνικής αλληλεγγύης. 

• Σχεδιασµός και εκτέλεση κοινών προγραµµάτων µε ΜΚΟ που 

δραστηριοποιούνται στο τοµέα της υγείας και της κοινωνικής αλληλεγγύης στην 

Ελλάδα και στο εξωτερικό. 

• Συνεργασία µε επιστηµονικούς φορείς Υγείας και Κοινωνικής Μέριµνας του 

∆ηµόσιου και του Ιδιωτικού τοµέα µε στόχο την πραγµατοποίηση κοινών, για 

όλους τους ∆ήµους, προγραµµάτων ενηµέρωσης και ευαισθητοποίησης της 

κοινότητας. 

• Μετατροπή της Εφηµερίδας «∆ήµων Υγεία» που εκδίδει το ∆ιαδηµοτικό ∆ίκτυο 

σε ισχυρό διµηνιαίο βήµα διαδηµοτικού διαλόγου για την πρόληψη της υγείας 

των κατοίκων. 

• Επιστηµονικές ανακοινώσεις και δηµοσιεύσεις σε συνέδρια και έγκριτα 

επιστηµονικά περιοδικά, µε βάση τα στοιχεία που θα έχουν συλλεχθεί από τις 

δράσεις του ∆∆Υ&ΚΑ ΟΤΑ. 

• Προγράµµατα κατάρτισης εργαζοµένων και εθελοντών των ∆ήµων - µελών που 

έχουν τα τυπικά προσόντα και θέλουν να συµµετάσχουν, µαζί µε τους κάθε φορά 

ειδικούς επιστήµονες, στον τοπικό σχεδιασµό και την υλοποίηση των 

προγραµµάτων αυτών. 
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Ετήσια Συνδροµή 
Η ετήσια συνδροµή των µελών καθορίζεται µε βάση τον πληθυσµό του 

∆ήµου, όπως έχει προκύψει από την τελευταία δηµοσιοποιηµένη απογραφή της 

ΕΣΥΕ, ως εξής: για δήµους µε πληθυσµό έως 10.000 κατοίκους το ποσό των 

πεντακοσίων ευρώ τον χρόνο. Για πληθυσµό άνω των 10.000 κατοίκων το ανωτέρω 

ποσό προσαυξηµένο κατά 100 ευρώ ετησίως για κάθε επιπλέον 10.000 κατοίκους. 

Η συνδροµή του ∆ήµου Πατρέων καθορίζεται κατά προσέγγιση στο ποσό των 

3.000 ευρώ ετησίως. 
 
 

   Ο Πρόεδρος     Η Γραµµατεύουσα 
 

 

 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΡ∆ΟΥΛΗΣ         ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ∆ΡΟΣΟΠΟΥΛΟΥ- 

                                                                                          ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΥ 
 

Τα Μέλη 
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